

Matematika namesto ljubezni do otrok

Prav neverjetno je, kako smo normativizirali našo družbo, kako smo zapletli predpise, zakone, da so določene stvari postale že groteskne in nevzdržne. Papirji so namreč vse prej kot življenjski in tako je s papirji, ki predpisujejo izobrazbo za varuške v vrtcih.

«V naših vrtcih se varuške kar naprej menjavajo, kar ni dobro ne za otroke ne za naše ustanove in ne nazadnje tudi za ljudi, ki so tu zaposleni,» so potožili v VVZ Center, kjer zaradi tega kar naprej objavljajo prosta delovna mesta za varuške.

In kaj tiči za tem nenehnim menjavanjem varušek? Nič drugega kot neposrečen zakon, ki predpisuje, da morajo varuške imeti končano šolo za varuhe. A to še ne bi bilo hudo, če bi ta šola sploh obstajala, a je ni, vsaj v rednem izobraževalnem programu ne. Opravijo jo lahko samo tisti, ki so že stari 18 let in so pripravljeni izobraževati se ob delu.

Nekdaj so varuhi opravili enoletni tečaj, zatem dveletno šolo in vse je bilo v redu in prav. Zdaj pa redne šole sploh ni, v tisti ob delu pa zahtevajo naravnost neverjetno veliko. Briga jih nagnjenje do otrok, ljubezen za delo z malčki ali smisel zato. Važno je, da se učijo matematike, fizike, ke-

mije in celo, zamislite si, tuje-ga jezika! Kaj bo varuški, ki je v vrtcu zadolžena za oblačenje otrok, za čiščenje za njimi. Za varstvo nasploh znanje tuje-ga jezika, lepo vas prosimo... In vendar to stoji v programu srednjega izobraževanja pa pika. Zakon je treba spoštovati!

Na žalost ga morajo spoštovati tudi v vrtcih, čeprav jim je včasih hudo, ko morajo odpuštili varuhinje s srcem, z delovno vneto, kakršnih si lahko samo želijo. Ker pa večina varuhinj obupa nad šolo, zlasti če niso več mlade, morajo proč. Samo letos jih je iz vrtcev v Centru odšlo 27.

Med njimi so bile gimnazijke, dekleta, ki so končale šolo za medicinske sestre pediatrične smeri ali šolo za otroške negovalke. Vse te bi bile po zdravi pameti povsem primerne za varuhinje, ampak zakon meni drugače. Ne priznava jim niti srednje izobrazbe in če je bil slučajno kdo tako nor, da je naredil šolo za varuhe, so mu priznali samo

tisto, poprejšnje izobrazbe pa ne.

V Centru si pomagajo tako, da zdaj zaposlujejo varuhe za določen čas in kar naprej objavljajo razpise za prazna delovna mesta, kar jih tudi nekaj stane. Vzamejo vsakega, ki se prijavi in ni nobene izbire. Na ta način kaže, da je družbi povsem vseeno, kdo jim varuje otroke, da je le za-določeno formalnosti. Mnogi namreč sprejemajo to delo le zato, da prevedrijo čas, ko jih čaka kaj boljšega.

Od 107 varuhinj jih je v Centru trenutno samo 29 s predpi-sano šolo oziroma je vmes nekaj srečnic, ki jih zakon zaradi 20 letnih delovnih izkušenj ni prizadel. Kar 64 jih nima te izobrazbe in čaka, kdaj jih bodo morali vreči čez prag ne glede na njihovo prizadevnost. Med njimi jih je 12 z vzgojiteljsko šolo, ena medicinska sestra in dve otroški negovalki. A slednje ne ustrezajo po zakonu, verjeli ali ne! Nekateri stvari so zares nore, ni kaj.

Ali se obeta kak pаметen popravek? Na zavodu za šolstvo pravijo, da se tako ali tako pripravlja prevetrenje srednjega usmerjenega izobrazevanja in tam naj bi varuhi tudi našli primerno mesto.

A. A.



Otroci potrebujejo prisrčen odnos, ki ga delavke v vrtcih ne morejo vedno pridobiti zgolj s predpisano strokovno izobrazbo

Zasedanje zborov občinske skupščine

Zbori občinske skupščine se bodo sestali v četrtek 29. januarja. Med drugim bodo obravnavali informacije o izvajanju politike na področju prodaje stanovanj. Kot nadaljevanje decembrske seje bodo imeli na dnevnem redu osnutek dopolnitev prostorskih sestavin srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Center s programskimi zasnovami za nekatera ureditvena območja. Mišljeni so predvsem Bavarski dvor, Cukrarna in območje Poljan. Posebej bodo zbori obravnavali tudi vlogo in položaj samostojnih kulturnih delavcev. Na dnevnem redu je še predlog odloka o ureditvi določenih vprašanj s področja obrti v občini Center in predlog odloka o organizaciji in delovanju civilne zaščite v naši občini. Razen tega bodo obravnavali tudi osnutek odloka o financiranju sis za varstvo pred požarom.

Visoko odlikovanje Jožetu Vonti

Predsednica skupščine mesta Ljubljane Nuša Kerševan, je v ponedeljek 22. decembra izročila v prostorih skupščine Mesta Ljubljane visoko odlikovanje priznanemu družbenopolitičnemu delavcu Jožetu Vonti. Predsedstvo SFR Jugoslavije mu je podelilo red dela z rdečo zastavo.

Tesnejši stik s krajanji

Na programski konferenci KK SZDL Tabor 11. decembra so delegati poudarili predvsem nujnost za boljše in bolj učinkovito SZDL; takšno, ki ne bo le nosilka in koordinator družbenopolitične aktivnosti vseh njenih frontnih delov, ampak resnična organizacija vseh delovnih ljudi in občanov. Zato jo je treba ljudem približati v vsako ulico in vsako hišo.

Ena ključnih nalog v prihodnjem letu bo prav zato organizacija poverjeniške mreže SZDL, kajti prav preko poverjenikov, so menili delegati, bo mogoče dobiti neposreden in takorekoč vsakodnevni stik z ljudmi, prisluhniti njihovim potrebam in željam in skupno z njimi uravnati življenje v KS. Tudi soseske bodo reorganizirali, saj se je dosedanja organizacija izkazala za neučinkovito.

Podvojene napore bodo namenili v prihodnjem letu organiziranju mladine. Vsi dosedanji namreč niso rodili uspeha, vendar pa je že skrajni čas, da začne mladinska organizacija prevzemati na sebe nadaljevanje tradicij NOB.

Tudi skrb za ustvarjanje družbenopolitičnih pogojev za delovanje in utrjevanje delegatskega sistema, pa krepitev krajevne in hišne samouprave ter varstvo okolja in urejanje prostora so naloge, ki ne bodo mogle mimo KK SZDL. Reševanje življenjskih problemov krajanov pa je najbrž tista pot, ki bo SZDL ljudem približala, da bo postala resnično njihova najbolj množična organizacija.

SLO in DS sta sestavni del vsakodnevnega življenja v KS zato sodita v delovni program SZDL. Negovanje tradicij NOB ter prizadevanja za trajnejše sodelovanje s pobrateni KS so samo nadaljevanje sedanjih delovnih programov. Tudi tradicionalna »majska srečanja« ostajajo v programu.

TATJANA PUST

POMOČ NA DOMU

Nove možnosti za starejše krajanje

Več ali manj je znano, kakšna je starostna struktura bivalovalcev Ljubljane, še posebej naše občine. Visoko število starejših občanov pa se bo v prihodnje le še stopnjevalo, vsaj tako kažejo demografska gibanja. Obenem ugotavljamo, da organizirana družbena skrb ne zajema vseh občanov, zlasti ne tistih, ki preživljajo starost doma, v svojem okolju.

Zaradi tega smo se odločili, da dopolnimo in obogatimo skrb za starejše ljudi. Tako smo v občini organizirali pomoč občanom na domu. Namenjena je upokojencem, občanom nad 65 let, ki nimajo statusa upokojenca in invalidnim osebam, bolnikom po odpuštu iz bolnišnic in podobno.

Pomoč poteka v naslednjih oblikah: pomoč v gospodinjstvu; dostava kosila na dom; medicinska nega na domu.

Izvajalec medicinske nege ali zdravljenja na domu je Zdravstveni dom Ljubljana Center. Pomoč v gospodinj-

stvu in dostavo kosil bo pre-skrbel Dom upokojencev Ljubljana Center. Koordinator celotne akcije je Center za socialno delo občine Ljubljana Center.

Ura gospodinske pomoči na domu stane 1.250 dinarjev in jo krije uporabnik sam. Lahko pa mu pri plačilu pomaga občinska skupnost socialnega skrbstva, če znašajo dohodki na družinskega člana manj kot 106.000 dinarjev mesečno.

Sicer pa se gospodinska pomoč regresira po naslednji lestvici:

Dohodek na družinskega člana	% udeležbe uporabnika v ceni storitve	Cena, ki jo krije uporabnik
do 50.300 din	-	-
od 5.300 do 68.900	25%	312 din
od 68.900 do 87.500	50%	625 din
od 87.500 do 106.000	75%	937 din
nad 106.000 din	100%	1.250 din

Kosilo plača v celoti uporabnik sam. Cena kosila je za zdaj 700 dinarjev. K temu prštejemo še stroške prevoza, ki znašajo 250 dinarjev. Te stroške pa prav tako regresiramo po enaki lestvici, kot za gospodinsko pomoč.

Če potrebujete takšno pomoč vi sami ali vaši svojci, če poznate starejšega občana v vaši sosesčini, ki je potreben navedenih oblik pomoči, sporočite koordinatorju na Center za socialno delo do 20. ure po tel. 311-568, 313-561, 313-852 med 7. in 15. uro ali popoldne do 20. ure na št. 325-561, v Dom upokojencev Tabor. Prav tako pozivamo socialno zdravstvene komisije v krajevnih skupnostih, da nam sporočijo želje svojih krajanov.

Na podlagi vašega klica vas bo obiskal socialni delavec in se dogovoril o konkretni pomoči na domu.

S podrobnejšimi informacijami in podatki o našem delu, vas bomo seznanili v naslednjih številkah Dogovorov.

INFORMACIJE O POČITNIŠKIH AKTIVNOSTIH

Zabavno – tudi na snegu

Zveza prijateljev mladine Ljubljana že nekaj let organizira različne oblike preživljanja prostega časa v počitnicah. Tudi za letošnje zimske počitnice, ki bodo od 26. januarja do 9. februarja, že načrtujejo programe, ki bodo otroke zabavali in jim nudili možnost raznovrstnega ustvarjanja. Poleg zimovanj bodo organizatorji pripravili tudi dejavnosti za tiste otroke, ki bodo preživljali počitnice v Ljubljani.

I. Celodnevno varstvo. Namenjeno je učencem od prvega do četrtega razreda, bo organizirano za vse mesto na osnovni šoli Pre-

žihov Voranc, Prežihova 8, vsak dan razen sobot in nedelj od 6. do 16. ure. Vsebinski program bo vključeval številne kulturne, spretnostne, tehnične in športne aktivnosti. Starši bodo prispevali dnevno predvidoma 1.000 din.

II. Skrajšane oblike dejavnosti. Potekale bodo v posameznih občinah oziroma krajevnih skupnostih dnevno po štiri ure (od 9. do 13. ure). Obiskovali naj bi jih otroci, ki ne potrebujejo celodnevnega varstva, temveč družbo sovrstnikov za igro in zabavo. Aktivnosti bodo brezplačne. Otroci bodo prinesli malico s seboj. Na-

tančen raspored krajevnih skupnosti, v katerih bodo organizirane te dejavnosti, bo objavljen v šolah in na plakatih v KS.

Tako v zimskih počitnicah. Za poletne počitnice pa ZPM pripravljata novost za celodnevno varstvo: glede na pripombe in želje staršev bo v mesecu juliju organizirano celodnevno varstvo po občinah, v mesecu avgustu pa ponovno na enem mestu za vse mesto (glede na manjše število otrok).

Skrajšane oblike dejavnosti v KS bodo od 29. julija do vključno 17. julija 1987.

PROJEKT PRIPRAVE

Januar 1987

Pionirska organizacija

REPUBLIKA SLOVENIJA

URE PRAVLJIC

vsak torek ob 17. uri za otroke od 4. leta dalje

6.I. MODA-TIČKA

13.I. MALI BRAT BRZE IMODI

20.I. PRAVLJICE PRISPOVEDNE

27.I. SREČNI LUY ŠE NA POČITNICAH

RAZSTAVE

- 2. MIŠKOLINOV PODOBNO

- IŠKOLINOV ANTONI IN ZA NOVIŠKI DAN

- ŽIVALICE PODOBNO PRAVA

(ob 100-lečnici sesti)

POSREDA

- K I T L A A

VARNI OGLEDI KRAJEVNE ZAŠČITE 12 VPC 12 ŠOL

(obisk javite po tel. 311-568)

SREČNO!

DOGOVORI / 5